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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 
 
Θέμα:  «Πότε και πώς θα εφαρμοσθούν τα μέτρα που  εξαγγέλλει συνεχώς η κυβέρνηση για 

τους αγρότες,  για την αντιμετώπιση της  ακρίβειας στην ενέργεια και τα εφόδια » 

Για εννιά μήνες συνεχώς εξαγγέλλονται μέτρα για  τους  αγρότες και κτηνοτρόφους  της χώρας αλλά 
καμία  από τις ενισχύσεις για την ακρίβεια της ενέργειας και των εφοδίων δεν έχει φθάσει ακόμη στους 
ίδιους. Το μόνο που διαπιστώνουν καθημερινά είναι οι υπέρμετρες οικονομικές δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν λόγω του αυξημένου κόστους παραγωγής που τους εμποδίζει να συνεχίσουν την 
παραγωγική τους δραστηριότητα σε μια χρονιά όπου η επισιτιστική κρίση είναι προ των πυλών.  

Τα πρώτα μέτρα  που ανακοινώθηκαν από τον Πρωθυπουργό στην Θεσσαλονίκη τον Σεπτέμβριο του 
2021, εκτιμωμένου ύψους 80 εκ ευρώ, δεν έχουν εφαρμοσθεί  (ηλεκτρικό ρεύμα και επιστροφή ΕΦΚ 
πετρελαίου). Εκτός του ότι το ποσό αυτό ήταν ανεπαρκές, από τα πρώτα μέτρα έχει μέχρι σήμερα έχει 
παραμείνει εκτός ενισχύσεων η περίοδος Μάϊου -Αυγούστου 2021 όπου επικράτησε καύσωνας και ξηρασία. 

Στις  17.3.2022 η κυβέρνηση εξήγγειλε νέα μέτρα, από τα οποία κανένα μέτρο που αφορά στην 
υπέρμετρο κόστος της ενέργειας  δεν έχει ακόμη εφαρμοσθεί,  ενώ ο χρόνος και ο τρόπος εφαρμογής 
τους  παραμένει άγνωστος και συγκεχυμένος. Έχουμε επισημάνει ότι τα ποσά επιστροφών που 
ανακοινώθηκαν τόσο για την ρήτρα αναπροσαρμογής ρεύματος (50 εκ ευρώ) όσο και του ΕΦΚ Πετρελαίου 
κίνησης (60 εκ ευρώ) υπολείπονται κατά πολύ των αυξήσεων των τιμών που πλήρωσαν και πληρώνουν οι 
αγρότες. Επισημαίνεται ότι από τις  επιστροφές αυτές είχε εξαιρεθεί  σημαντικό μέρος αγροτών.  

Στις 6.5.2022 κάτω από την επέλαση της αισχροκέρδειας στις τιμές ενέργειας ανακοινώθηκαν από την 
κυβέρνηση για τρίτη φορά ειδικότερα μέτρα για μείωση των επιπτώσεων από το αυξημένο κόστος της 
ενέργειας. Παρά την αναφορά στην ανακοίνωση της 6.5.2022 ότι τα μέτρα της τρίτης εξαγγελίας αφορούν 
και τον πρωτογενή τομέα, δηλαδή  τους παραγωγούς αγρότες, κτηνοτρόφους και αλιείς, κανένα μέτρο δεν 
εξειδικεύθηκε στην στήριξη της γεωργικής παραγωγής και μάλιστα σε μία περίοδο που είναι κρίσιμη  γιατί 
συμπίπτει με  την έναρξη της νέας καλλιεργητικής περιόδου του 2022.  

Το μόνο ουσιαστικό μέτρο που εφαρμόσθηκε πριν το Πάσχα αφορούσε στο κόστος ενίσχυσης των 
ζωοτροφών (2% επί του τζίρου) για το 2021 με προβλήματα στον τρόπο εφαρμογής από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ 
το μέτρο της μείωσης του ΦΠΑ στα λιπάσματα και τις ζωοτροφές από 13% σε 6% δεν είχε πρακτικά καμία 
επίπτωση στη μείωση του κόστους παραγωγής. 

Το γεγονός ότι  κανένα από τα ήδη εξαγγελθέντα μέτρα για το κόστος της ενέργειας δεν έχει εφαρμοσθεί 
στον πρωτογενή τομέα, μας υποχρεώνει να κρούσουμε τον κώδωνα του κινδύνου για την αδυναμία 
συνέχισης της παραγωγικής διαδικασίας, εξ αιτίας του τραγικού αδιεξόδου στο οποίο έχουν περιέλθει οι 
αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, λόγω αδυναμίας αντιμετώπισης του κόστους ενέργειας.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ 
 

1. Με ποιο τρόπο θα υλοποιήσετε άμεσα μέτρα για τους αγρότες, του κτηνοτρόφους και τους αλιείς 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν τη συνεχιζόμενη αισχροκέρδεια στις τιμές ενέργειας; 

2. Ποιες είναι οι προϋποθέσεις επιστροφής (ρήτρας αναπροσαρμογής ρεύματος, ΕΦΚ Πετρελαίου κίνησης) 
για όλους τους αγρότες, τους κτηνοτρόφους και τους αλιείς της χώρας, και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 
ώστε να γνωρίζουν έγκαιρα τι ποσά και πότε θα τα λάβουν; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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